

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-338
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952. augusztus 3. 6 óra - perc

A gépek jobb kihasználásával is küzdenek dolgozónk az Alkotmány-
Unnepi vállalásaik teljesítéséért

ö Vid Hbj/Ma/TI BS Ni plusz 2

A tatabányai gépüzem dolgozói

azzal segítik a bányászok lelkes küzdelmét, hogy biztosítják a bányagépek folyamatos működését. Az újtelepi gépüzem 8 bányüzem külszíni szállításának lebonyolítását, s kellő mennyiségű üres-csillével való ellátását biztosítja. Leleményesek a feladatok megoldásában, ha egy-egy csille kiesik a pályáról, fél percig sem hagyják ott, helyére állítják. Julius hónapban a gépüzem 3 százalékkal javította az üres-csille ellátást. A sűrítettlevegő-üzem dolgozói a szállítóberendezések jó karbantartásával, a hibák kijavításával segítik a bányászokat.

A Nográdi Szénbányászati Trösztnél

megindult az 550 órás mozgalom a gépek jobb kihasználása érdekében. Az első negyedévhez viszonyítva a második negyedévben a gépállási időt 17 százalékkal csökkentették. A Donbassz-kombájnok és a szállítóberendezések fokozottabb kihasználása érdekében a Gáti bányában és a Tordasi bányában speciális frontokat képeznek ki. Hattagú műszaki brigád felülvizsgálja a gépek kihasználását, s a kellő tartalékok biztosítása érdekében Kisterenyén központi gépraktárt létesítenek.

Ormospusztán

A műszaki vezetés fokozottabb gondot fordít a gépek előzetes karbantartására és a II-es aknán földalatti műhelyt rendeztek be. Így a tavalyinak a kétszeresére emelték júliusban az F 4-es fejtógép kihasználását. A megelőző karbantartással 8 százalékkal növelték a kaparo üzembentartási idejét. /MTI/

Bányászaink az Alkotmány ünnepe és a Bányásznapi tiszteletére tett felajánlásaik teljesítéséért

ö Vid Hbj/Ma/TI BS Ni plusz 2

Pécsbányatelepen

a régi és új sztahanovisták a Széchenyi- és András-aknán együtt harcolnak, hogy behozzák lemaradásukat és a Bányász-napig - ígéretüknek megfelelően - 5270 tonna szenet termeljenek terven felül. A szénésata hősei közül eddig 45 élenjáró érdemelte ki a legjobbaknak járó kitüntetést, a sztahanovista oklevelet, illetve jelvényt.
/folyt.köv.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 3. 6 óra 5 perc

/Bányászaink az Alkotmány Ünnepeére.... folyt./ Hbj/Ma/TI BS N1

Kotoucs Károly DISZ-fejtési brigádjában négy sztahanovista dolgozik. Ez a csapat lett az első a júliusi versenyben. Az elért eredmények még jobb munkára ösztönzik őket.

A tatabányai XIV-es aknában a felszabadulás óta először indítottak kísérletet a medence vastag széntelepe felett húzódó 1.80 méteres kistelep kiaknázására, jelentős mennyiségű jominőségű szénvagyon megmentésére. A gazdaságos művelést gépi frontfejtés létesítésével oldották meg. Az alkotmányi versenyek sely lendületében ezeken a munkahelyeken az eddiginél is nagyobb sikereket értek el a bányászok, egy-egy műszakban, fejenként 17 csille szenet termeltek.

A közelmúltban azt tűzték maguk elé célul, hogy a lehető legkisebbre csökkentsék a frontokban az átszerelési időt. Meg is született az első nagy győzelem: a korábbi 14-16 órával szemben 6 óra alatt átszerelték a kaparószalagot. Ezzel megvalósították a grafikon szerinti 24 órás ciklusra való áttérés legfontosabb feltételét.

A kistelepi frontfejtés a szenelés ideje alatt az egész üzem termelésének 20 százalékát adta. Az átszerelés alatt azonban ez a mennyiség kiesett a termelésből és ez ingadozóvá tette az üzem munkájának menetét. Ezért a meglévő frontszárny mellé újabb 60 méteres frontszárnyat készítettek a XIV-es akna dolgozói, s így amíg az egyik szárnyon folyik az átszerelés, a másik szárny ontja a szenet és megfordítva. A számítások szerint a kétszárnyu frontfejtés folyamatosan az egész akna előirányzatának mintegy negyedét termeli ki.

Az ajkai szénbányák

vezetnek a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányái közt folyó versenyben. Kiváló eredményüket nagyrészt a felsőcsingeri bánya dolgozóinak köszönhetik, akik ígéretet tettek, hogy terven felül 2.354.8 tonna szenet adnak a hazának. Julius második dekádját még száz százalékon aluli termeléssel zárták, de a műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésével termelékenyebb munkamódszerre tértek át. Hozzáálltak a milliszekundos robbantás alkalmazásához. Nyomában egyes csoportok hamarosan a 200 százalékot is elérték. A dolgozók azóta látják, hogy a milliszekundos robbantási rendszer jelentősen segíti őket a termelés növelésében s elsajátítása csak gyakorlat dolga. Elhatározták, hogy a bánya minden munkahelyén áttérnek a milliszekundos robbantásra. /MTI/

MTI · BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 10 perc

Jól jövedelmez a baranyai tszcs-k méhésze

Vid TI Mi VE

A baranyai tszcs-k tagjai az idén elsősorban foglalkoznak méhészettel. Eddig 11 termelőcsoportban fejlődött önálló üzemmóddá a méhészet, amely már az első pergetésnél szép jövedelemhez juttatta a tszcs-k tagjait.

A sellyei "Béke" termelőcsoportban márciusban kezdtek méhészkedni 60 méhesaláddal. Az akácvirágzás után mindjárt négy mázsa mézet pergettek. Ebből 220 kiló mézet a termelési szerződés értelmében 4 ezer forintért leadtak, a megmaradt 180 kilót pedig a tagok számára tartalékolták. 90 kilót a napokban előlegként már kiosztottak. Egy-egy munkaegységre két deka jutott, s így Molnár Mihály tszcs-tag például 5 kiló mézet kapott 250 munkaegysége után. Októberben pergetnek másodszer, s - úgy számítják - újabb két mázsa mézet tudnak piacra vinni. A többit a méhek teleltetésére teszik félre. A nyári hónapok alatt a "Béke" tszcs drávaparti földjein tartják a méheket, ahol - a mezőgyűlés közben - igen eredményesen segítik elő a kukorica, napraforgó és a lucerna beporzását. A termelőcsoport dolgozói most tervbevették, hogy még az idén továbbfejlesztik ezt a kevés munkacsoportot igénylő és mégis jól jövedelmező üzemmódot. A napokban már meg is kezdődött a rajzás. A méhészek úgy számítják: az ősszel 30 családra, jövőre pedig ennek kétszeresére fejlesztik állományukat és vándorméhészetet létesítenek.

A felsőszentmártoni "Dráva Óra" tszcs-ben 24 családdal kezdtek meg a méhészkedést a csoporttagok. Ősszel még 30 családot vásárolnak. A szükséges kaptárakat, kereteket a tszcs asztalosai készítik el hulladékfából és így jelentős pénzüsszeget és anyagot takarítanak meg a csoport számára, a méhészetrel foglalkozó tszcs-tagokat - a szerzett munkaegységeken felül - a termelt méz és az eredményes rajzás arányában prémiumban is részesítik.

A jó eredmények láttán egyre több baranyai tszcs határozza el, hogy még az idén létrehozza ezt a hasznos üzemmódot. A megyei tanács állattenyésztési csoportja tervbevette, hogy az ősz folyamán a jelenlegi állományt legalább kétszeresére növeli a megyében. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 15 perc

A sárpilisi gépállomás vezet Tolna megyében a gépállomások versenyében

Vid Ká/TI Ká VE

Az aratás befejezése után teljes erővel folyik a cséplés Tolna megyében, s a gépállomások eddig cséplési előirányzatukat 44.8 százalékra teljesítették. A legtöbbet a sárpilisi gépállomás cséplte el: 2583 mázsát, s ezzel tervét eddig 58.7 százalékra teljesítette. Nem sokkal maradnak a sárpilisi gépállomás mögött a bölcskéiek, akik 2181 mázsát csépltek el, s 55.1 százalékban teljesítették tervüket. Ezzel szemben vontatottan halad a cséplés Hőgyészen és Dunaszentgyörgyön, ezek a gépállomások még nem érték el az ezer mázsát, s tervteljesítésük alig haladta túl a 20 százalékot. /MTI/

Egyre többen lépnek be Somogy megyében is a termelőszövetkezetekbe

Vid PT/SzE/TI Ká VE

Somogy megyében egyre több dolgozó paraszt lép be a fejlett agrotechnikával rendelkező és a nagyobb jövedelmet biztosító termelőszövetkezeti csoportokba.

A gamási "Haladás" termelőszövetkezetbe az elmúlt héten hat család lépett, köztük Somogyvári György tiz holdas, és Horváth József 15 holdas középparasztok, akik a belépésüket követő napon már munkába álltak. Ugyancsak hat család lépett be az elmúlt napokban a kaposfüredi "December 21." tzsos-be is.

Az igali "Második Pártkongresszus" I. típusu tzsos-be 13 új tag jelentkezett, ezután a csoport III. típusúvá alakult át, s amikor az átalakulásának híre ment, újabb tiz taggal növekedett a csoport tagjainak száma. /MTI/

A szovjet agrotechnika fölénye bebizonyosodott a balatonboglári állami gazdaságban is

i Gr/Ma/TI Ká VE plusz 2

37 holdon keresztSORosan vetették az őszi árpát a balatonboglári állami gazdaságban. Az új módszer, amely már országosan elterjedt, meghozta a maga eredményét. Amíg a keresztSORosan vetett őszi árpa több mint 13.5 mázsás termést hozott holdanként a közönséges vetés alig 9 mázsát adott ugyanolyan földben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 15 perc

A sárpilisi gépállomás vezet Tolna megyében a gépállomások versenyében

Vid Ká/TI Ká VE

Az aratás befejezése után teljes erővel folyik a cséplés Tolna megyében, s a gépállomások eddig cséplési előirányzatukat 44.8 százalékra teljesítették. A legtöbbet a sárpilisi gépállomás cséplte el: 2583 mázsát, s ezzel tervét eddig 58.7 százalékra teljesítette. Nem sokkal maradnak a sárpilisi gépállomás mögött a bölcskeiek, akik 2181 mázsát csépltek el, s 55.1 százalékban teljesítették tervüket. Ezzel szemben vontatottan halad a cséplés Hőgyészen és Dunaszentgyörgyön, ezek a gépállomások még nem érték el az ezer mázsát, s tervteljesítésük alig haladta túl a 20 százalékot. /MTI/

Egyre többen lépnek be Somogy megyében is a termelőszövetkezetekbe

Vid PT/SzE/TI Ká VE

Somogy megyében egyre több dolgozó paraszt lép be a fejlett agrotechnikával rendelkező és a nagyobb jövedelmet biztosító termelőszövetkezeti csoportokba.

A gamási "Haladás" termelőszövetkezetbe az elmúlt héten hat család lépett, köztük Somogyvári György tiz holdas, és Horváth József 15 holdas középparasztok, akik a belépésüket követő napon már munkába álltak. Ugyancsak hat család lépett be az elmúlt napokban a kaposfüredi "December 21." tszcs-be is.

Az igali "Második Pártkongresszus" I. típusu tszcs-be 13 új tag jelentkezett, ezután a csoport III. típusúvá alakult át, s amikor az átalakulásának híre ment, újabb tiz taggal növekedett a csoport tagjainak száma. /MTI/

A szovjet agrotechnika fölénye bebizonyosodott a balatonboglári állami gazdaságban is

i Gr/Ma/TI Ká VE plusz 2

37 holdon keresztSORosan vetették az őszi árpat a balatonboglári állami gazdaságban. Az új módszer, amely már országosan elterjedt, meghozta a maga eredményét. Amíg a keresztSORosan vetett őszi árpa több mint 13.5 mázsás termést hozott holdanként a közönséges vetés alig 9 mázsát adott ugyanolyan földben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 20 perc

A cséplőgép dolgozói leleplezték a beadást szabotáló kulákat

Vid T/Ma/TI M1 VE plusz 3

Julius 23-án csépeltek Vasadon Köles Pálnak, egy ötven holdas kulák fiának a gabonáját. A cséplőgépnél dolgozók tudták, hogy a kuláknak hét hold rozsvetése volt, beadási könyvébe azonban csak három hold rozstot íratott be. Ennyire kötött aratási szerződést, a cséplőgépnél is csak három hold rozstot vallott be. A dolgozók rájöttek, hogy a kulák a gazdalajstrom összeállításának alkalmával 13 hold szántójából négy holdat nem jelentett be, megtévesztette a helyi szerveket: beadási kötelezettségét csak kilenc hold után vetették ki 13 hold helyett. Köles Pál a cséplés alkalmával megpróbált egy zsák rozstot a mázsálás előtt elvinni. Lovát rozssal otette.

A ravasz kulák szándéka az volt, hogy négy hold rozstermését a közellátás előtt elvonja és azt üzérkedés útján értékesítse. A monori járásbíróóság Köles Pált közellátás érdekét veszélyeztető büntetés miatt kétévi börtönre, 24 mázsa rozsnak és vagyona ezer forint értékű részenek elkobzására, valamint ezer forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Szélesedik a mozihálózat a baranyai községekben

Vid D/Ma/TI FT VE

A félszabadulás óta évről-évre szélesedik Baranyában a falusi filmszínház-hálózat. 1950-ig 56 baranyai község jutott mozihoz, 1952-ben pedig már 120 filmszínházban tanulhatnak, szórakozhatnak a Baranya megyei dolgozók. A filmek iránt megnyilvánuló hatalmas érdeklődés nemcsak újabb és újabb mozik létesítését teszi szükségessé, hanem - a dolgozók kívánságára - számos helyen növelték az előadások számát is. Beremend községben például ma már egy nap kivételével egész héten van filmelőadás. Hetenként négyszer kerülnek a legújabb filmalkotások a bányászok elé a szászvári filmszínházban is. Csupán ebben a két moziban mintegy háromszázal több előadást rendeznek az idén, mint az elmúlt évben. Megnőtt a látogatók száma is: Beremenden csak júniusban 3.500-an vettek részt mozielőadáson. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. augusztus 3. 6 óra 25 perc

István Józsefnek azóta boldog az élete, amióta a közös gazdálkodás utjára lépett

i Vid Gr/HM/TI Mi VE plusz 3

István József és családja a múltban végnélküli munkája árán alig tudott télire való kenyeret keresni, a földek, amelyeken dolgozott, a hercegszántói kulákokat boldogították.

A szövetkezeti gazdálkodás új életet hozott István József számára. Még 1950-ben tagja lett a hodunapusztai "Dezsa" tszes-nek. Örömmel lett a munka, mert eredménye emberhez méltó életkörülményt teremtett. István József egy esztendő alatt 23 mázsa búzát, 27 mázsa kukoricát; 15 mázsa burgonyát, 24 mázsa szénát és 172 kilogramm cukrot keresett. Emellett 5 ezer forint készpénzt kapott. Valamikor csodálattal nézte a gazdagok lakásait, álmában sem gondolta, hogy valaha modern butorokat tud vásárolni. Ma ez is megvalósult. A családnak három kerékpárja van, az istállóba úszó került és még arra is futotta, hogy a télen két hízot vágjon. Ha a munkának látszatja van, örömmel dolgozik az ember. Így van István József is. Most már felesége is, lánya is szorgoskodik a csoport földjein és számolgatják, mit tudnak majd vásárolni az évi kerestükből: készpénzkeresetük az idén eléri a 8280 forintot, terményből pedig 25.90 mázsa buza, 8.33 mázsa árpa, 33.18 kukorica és félmázsa cukor fogja megtölteni a kamrákat, nem beszélve a burgonyáról, szénáról és más járandóságokról. Már eltervezték, mire fordítják keresetüket: Ilonka, a lány, teljes kalengyét kap, új téli ruhák, kabátok, lábbelik kerülnek a szekrénybe. /MTI/

4 mázsa

Augusztus 20. tiszteletére megyei és két járási könyvtár nyílik meg Szolnok megyében

Vid D/ho/TI VE plusz 3

Szolnok megyében 1954-ig mind a hét járási székhelyen létesül nagyméretű, jólberendezett járási könyvtár.

Ez évben augusztus 20. tiszteletére Tiszafüreden és Jászberényben nyílik járási könyvtár. A két új könyvtár anyagát úgy állították össze, hogy segítse a járások dolgozó parasztságát az egyre jobban kibontakozó szövetkezeti gazdálkodás magasabb termelési kultúrájának még jobba, még alaposabb megismerésében.

De nemcsak a két járási könyvtár nyílik meg a közeljövőben, augusztus 20. tiszteletére Szolnokon, a megyeszékhelyen megyei könyvtárt is létesítenek. /MTI/

M T I B E Ő F Ő L D I H I R E K

B V. kiadás 1952. augusztus 3. 6 óra 30 perc
-as -es

Az 500 és 2000 mozzalom továbbfejlesztésével, a rakodási idő csökkentésével készülnek vasutas dolgozóink a második vasutásnap méltó megünneplésére, az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítására

ö VI/Ma/TI Tom VE plusz 5

A békéscsabai fűtőháznál

az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében július végéig 8 mozdony kezelőszemélyzete kapcsolódott be az 500-as mozzalomba. A békéscsabai vasutasok a kocsik beállítását tavaly még az érkezéstől számított 8 óra alatt végezték el. Ezt az időt ez évben 3 és fél órára csökkentették. A menetirányítók megfogadták, hogy az őszi forgalom idejére a pályákat teljesen kijavítják és ezzel megszüntetik a lassujelzéseket. Már mutatkozik is javulás, mert jelenleg a pályákon 25 kilométernél lassabb jelzés nincs.

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói

a második negyedévben 470.382 tonna árut szállítottak el tulsulyként az igazgatóság területéről indított irányvonatokkal. Csupán az elmúlt fél év alatt az igazgatóság területén a 2 ezer tonnás vonatok indításával 815 vonatot takarítottak meg. Különösen élenjáró munkát végeztek ezen a téren a pécsi és a dombóvári vasutas-dolgozók.

A VII. Vasutüzemi Ertekezlet határozatai nyomán és a második vasutásnap előkészületei során egyre nagyobb arányokban bontakozik ki a 2000 tonnás mozzalom a pécsi vasutigazgatóság területén. Az itt dolgozó vasutasok elhatározták, hogy augusztus és szeptember hónapban 6200, az év azután hátralévő hónapjaiban pedig 6700 tonna árut szállítanak el tulsulyként naponta. Ezzel elérik, hogy a második fél évben több mint egy millió tonna tulsulyos szállítmányt továbbítanak és így 2000 vonat indítását takarítják meg fél esztendő alatt.

Két hónap alatt 15 százalékkal emeltek a tulsulyos vonatok számát a miskolci vasutasok

A miskolci fűtőház mozdonyai által továbbított tulsulyos vonatok száma június 1-től július 29-ig 15 százalékkal emelkedett. Ez idő alatt naponta átlag 10 tulsulyos vonatot indítottak utnak, amelyeknek átlagos tulsulya 206 tonna volt.

Most elhatározták, hogy tovább fokozzák eddigi eredményeiket és ígéretet tettek arra, hogy a második vasutásnapig tulsulytovábbítási átlagukat 118 százalékra emelik.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. kiadás 1952. augusztus 3. 6 óra 35 perc

Az 500^{-as} és a 2000^{-es} mozgalom.... folyt./ VT/Ma/TI

Jo eredményeket értek el a miskolci MÁV -Igazgatóság területének dolgozói a rakodási idő csökkentésében is. Julius elején kereskedelmi szakszolgálat képviselői felkeresték a nagyobb szállító vállalatokat. Megbeszéltek a kocsiforduló gyorsítását előidéző nehézségeket és megjelölték azok elhárításának módját. Kibővítették komplex-brigád szerződéseket. A vasút dolgozói vállalták, hogy a címzett vállalatot a küldemények érkezéséről 4 órával korábban értesítik, hogy kellő időben intézkedhessenek a kirakás iránt. Igéretet tettek arra is, hogy szükség esetén egyes helyeken tartalékmozdonyt állítanak be. A Miskolc-gömöri pályaudvaron a munka jobb megszervezésével és tartalékmozdony beállításával elérték, hogy a júniusi öt órás kirakási idő júliusban átlag 4 és fél órára csökkent.

A MÁV Pályaépítő és Felújító Vállalatnak

Debreceni Igazgatóság területén szolgálatot teljesítő dolgozói az őszi csúcsforgalom sikerének elősegítése érdekében a lassu-jelek csökkentésére, illetve megszüntetésére tettek értékes felajánlásokat. Az utazási sebesség emelése érdekében vállalták, hogy a Nyiregyháza-szerencsi, Nyiregyháza-záhonyi, valamint a Debrecen-nyirábrányi vonalokon - mintegy 140 kilométer hosszúságban - kicserélik a sínárokat - és ezzel a pályát nagyobb sebesség elbírására teszik alkalmassá. Az említett vonalokon a munka befejezése után 100 kilométeres sebességgel is közlekedhetnek majd a vonatok.

A nyiregyházi állomáson most a kitérők cseréjét végzik. Ezt a munkát az eredeti határidő megrövidítésével már augusztus 20-ra befejezik és így a bejárati vágányrészeknél megszüntetik a jelenlegi 5 kilométeres sebességkorlátozást. A munka határidő előtti elvégzésével biztosítják a szabad pályát és így nagymértékben hozzájárulnak az őszi csúcsforgalom zökkenőmentes lebonyolításához. /MTI/

Ávcsövet készített a faddi "Uj Élet" tsz természettudományi szakkör vezetője. A faddi "Uj Élet" tsz tagjai a mezőgazdasági kérdések mellett érdeklődnek a természettudomány iránt is. Ez az érdeklődés hívta életre a tsz fizikai és csillagászati szakkörét, amelynek jelenleg 10 tagja van. A szakkör tagjai a tavasszal házilag egy szél-, majd

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 40 perc

/Távcsövet készítettek a faddi.... folyt./ D/TI VE

egy villanymotort szerkesztettek. A következő állomás egy emelő-daru készítése volt, majd egyre újabb és újabb fizikai szerkezeteket konstruáltak, s ma már igen jelentős fizikai szertárunk van.

A kisebb fizikai kísérleti tárgyak készítése után a fizikai szakkör tagjai távcső készítéséhez fogtak, amiben nagy segítséget nyújtott a Természettudományi Társulat Tolna megyei csoportja is: állandó szaktanácsokkal és számos segédeszközzel látta el őket.

A távcső a közelmúltban készült el, s a tsz-tagok a derült nyári estéken mind nagyobb számban keresik fel a fizikai szakkör helyiségét, hogy így gyarapítsák tudásukat, ismereteiket. /MTI/

A szabadságpusztai állami gazdaság naponként friss zöldségfélékkel látja el a Balaton-melléki üdülőket

i Vid TI Ká VE

A szabadságpusztai állami gazdaság balatonarácsi kertészeti üzemegysége naponként közvetlen friss zöldségféléségekkel látja el a balatonmelléki SZOT-üdülőket.

A közel 50 holdas kertészetből eddig három és fél vagon káposztát szállítottak az üdülők részére/még három vagon termésre van kilátás. A kertészet dolgozói pénteken például 10 mázsa zöldborsórikát, 5 mázsa paradicsomot és négy mázsa körtét szállítottak az üdülőknek.

és

Azon a területen, ahol a káposztát már leszedték, megkezdték a kései karfiol elültetését, hogy az árasztásosan öntözött területet jól kihasználják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. augusztus 3.

13 óra 30 perc

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete küldöttközgyűlésének második napja

t gyr/Ma/He 1e 3 + 3

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének küldöttközgyűlését vasárnap folytatták a Vasas-székházban. A vasárnapi tanácskozáson megjelent Ratkó Anna, a Magyar Dolgozók Rátiója Központi Vezetőségének tagja, egészségügyi miniszter is.

A felszólalások során Németh Béla, a Szovjetunióban ösztöndíjjal végzett textilmérnök hiányolta, hogy a szakszervezet nem eléggé vonja be az ifjúságot a mozgalmi munkába.

Papp Ferenc, a Keltex dolgozója elmondotta, hogy üzemében 150 új munkavédelmi megbízottat választottak, s tanfolyamot indítottak számukra. Még ez évben az 1-es szövődét és a gyűrűs fonódát munkavédelmi mintázzemmé fejlesztik.

Hozzászolt a vitához Ajtsi Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese is. Kiemelte, hogy a textil- és ruházati ipar főfeladata a minőség javítása. Erre ösztönöz a szakma üzemében most bevezetett új bér- és normarendszer is, például azzal, hogy premizálja a tervenfelüli elsőosztályú áru gyártását. Hangsúlyozta, hogy az új bérrendszer kemény fegyver a minőségért folytatott harcban, de csak akkor lesz igazán hatásos, ha a párt segítségével a szakszervezet olyan légkört teremt az üzemekben, amelyben a rossz minőség gyártása szégyen.

A SZOT vendégeként Magyarországon üdülő Adrée Fragne, a francia textil- és ruházati ipari dolgozók képviselője elragadtatással beszélt minderről, amit a népi demokratikus Magyarországon látott. Elmondotta ezután, hogy Franciaországban 650-ezer textilipari dolgozó közül

összesen munkanélküli. Az utolsó két évben 800 ruházati üzem állt le Párisban. De beszélt arról is, hogy - mint az egész francia munkásosztály -, a textil- és ruházati ipari dolgozók is köztük különösen az asszonyok, egyre erőteljesebben küzdenek jogaikért, a békéért.

hogy

integy százezer teljes és igen sok

/Folyt. kov./

BELFELDI HIREK

Bll.kiadás

1952. augusztus 3.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés & Me/Ie

A Meteorológiai Intézet jelentései augusztus 3-án délelőtt 12 órakor:

A meleg nyugaton mérséklődik

Nyugat-Európa kivételével, ahol oceáni levegő elnyomulása érzéketlen hatást, nagyrészt egész szárazföldünk felett lezárt légáramlás alakult ki.

Hézagokban szombaton a Dunántúlon kisebb felhőátvonulások voltak, Sopronban eső nélküli zivattal, pár esőpótlást Kőszegen, a fővárosban és Győrön észlelték. A hőmérséklet általában 30-32, Kaposváron 35 fokig emelkedett. Ma reggelre 12-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-el alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 30 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, több helyen, főleg nyugaton záporosó, esővel zivatt. Hőmérséklet délkelti, déli, majd északkelet-délnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, máshol el is változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 13-16, délelőtt nyugaton 28-31, keleten 30-33 fok között /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1952. augusztus 3.

15 óra — perc

Komárom megyei dolgozó parasztek küldöttségének látogatása az ürömi "Béke" termelészövetkezetben

t Kö He Mi Io

"Üdvözöljük Komárom megye dolgozó parasztjainak küldöttségét" - ez a felirat fogadja Üröm termelészövetkezeti község határában Komárom megye termelőcsoportjainak és egyénileg gazdálkodó parasztjainak küldöttségét, amely szombaton meglátogatta az ürömi "Béke" termelészövetkezetet. Ősszel lesz három esztendeje, hogy néhány ürömi parasztcslád megalakította a termelőcsoportot, amely azóta önálló termelészövetkezetté erősödött és ma már tagja a községben minden dolgozó parasztcslád.

A községi kulturház előtt Bocsó József, a termelészövetkezet elnöke üdvözölte a vendégeket, majd a kulturteremben ismertette a termelészövetkezet megalakulását, fejlődését, beszélt a sok nehézségről, amelyet le kellett és le tudtak küzdeni, s az elért eredményekről. Nagy érdeklődéssel hallgatták - különösen a termelészövetkezeti küldöttek, - hogy a "Béke" ma már milliomos termelészövetkezet: 1.200.000 forint van az üzemi alapban. Elragadtatással hallották, milyen eredményeket hozott a szövetkezetnek a szovjet agrartechnikai módszerek alkalmazása. A szövetkezetnek például búzából 10.40 mázsa volt a hektárkénti átlagttermése, de erről a 30 hektárról, ahol a búzát keresztrecsen vetették, csaknem kétszerannyit, 19.50 mázsát termeltettek be egy hektárról.

Az egyénileg gazdálkodók különösen akkor figyeltek fel, amikor az elnök a tagok jövedelméről beszélt. A múlt évben 7 forint készpénzen kívül 4 kiló buza, 40 deka rozs, 2.40 kiló árpa, 4 kiló kukorica, 2.80 kiló krumpli és sok egyéb termény jutott egy munkaegységre. A tagok kiszámították, hogy - közepes piaci árakat számítva - 35 forint volt egy munkaegység értéke. Ez évben csak készpénzben legalább 19 forint jut majd egy munkaegységre, úgyhogy a tagok jövedelme eléri a havi 1.500-2.000 forintot. Ugyanakkor a háztáji gazdaságból is 2-5.000 forint évi jövedelme van egy-egy családnak.

Az ismertetés után bejárták a szövetkezet gazdaságát.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. augusztus 3.

15 óra 10 perc

/Komárom megyei és Igazó parasztek...1.folyt./ t Kö He Mi Ie

Először a tehénistállót tekintették meg. Két évvel ezelőtt itt még szántóföld volt. Akkor még nem volt elegendő épülete a szövetkezetnek. Kijelölték ezt a 12 holdas területet, amelyen a tehénistálló is van és elhatározták, hogy itt előre meghatározott terv szerint, legnagyobb részét saját erejükből megépítik az összes szükséges épületeket. Felépítették a szövetkezet egy 50 férőhelyes tehénistállót, egy dörzslő épületet és egy barjukurámt. Ezek voltak az elsők. Azután sorra épül két év alatt a baromfitelepen is, egyenként 300 férőhelyes baromfiól és a takarmányos kamra, két 50 férőhelyes sertéshizlalda, egy 40 férőhelyes sertésfiasztató, egy takarmánykamra és már felhúzták a falát egy újabb 50 férőhelyes sertéshizlaldának. Van a szövetkezetnek egy 26 férőhelyes lóistállója, s egy csikókurámja is.

A szövetkezet külön építőbrigádja, - amelynek létszámát a korábbi 6-ról 14 főre emelték - állandóan dolgozik, hogy a folytonosan növekvő állatállományt megfelelően el tudják helyezni.

Mezei Károly, az építési brigád vezetője ismertette, hogyan igyekeznek minél olcsóbban építkezni, hogyan tudják bontási anyagok felhasználásával és észszerűsítésekkel az építkezési költségek legalább kétharmad részét megtakarítani. Eleinte téglából építkeztek, csakhamar rájöttek, hogy sokkal olcsóbb, ha az Üröm környékén bőségesen található kőből építkeznek. Olyan épületknél pedig, ahol megfelelő, csak az alap épül kőből, a falakat vályog-téglából építik. Különösen olyan helyeken, ahol kő nincs, ezzel lehet nagy megtakarítást elérni. A faanyagot romépületekből termelik ki. A gerendákból maguk készítik a deszkát.

A sertéstelepen - 330 husse tést gondoznak itt - a küldöttek különösen a 115 igen szép süldőről nyilatkoztak nagy elismeréssel. A baromfitelepen főleg a mányákkal felszerelt korszerű csibenevelő ragadta meg a figyelmüket.

Hosszu időt töltöttek a küldöttek a szövetkezet nagy gyümölcsösében. A szövetkezet meglehetősen elhanyagolt állapotban vette át ezt a gyümölcsöst és még nem sikerült teljesen rendbehozni. A 15.000 gyümölcsfa - főleg őszibarack - azonban így is jelentős jövedelmet hoz a szövetkezetnek. A legnagyobb részt Buda-
/Folyt.köv./

45 férőhelyes növendékmarhaistállót, egy apaállatistállót

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. augusztus 3.

15 óra 20 perc

/Kömárcs megyei dolgozó parasztek...2.folyt./ t Kö He Mi Ic

pestre számított gyümölcsből tavaly több mint 253.000 forint jövedelme volt a szövetkezetnek. Idén már eddig 92.000 forintot vettek be és összesen legalább 300.000 forint jövedelemre számítanak. Idén ősszel 3 és félholdon újabb őszibarackot, 10 holdon pedig mandulát telepítenek. Van már öt hold málnája is a szövetkezetnek. A málnát jövőre drótra kötik, hogy géppel tudják megművelni a telejt.

Délután a küldöttek a kukorica- és burgonya-táblákat szemlélték meg. Megállapíthatták, hogy a négyzetesen vetett kukorica a szárazság ellenére igen szép termést ígér. Meglátászik rajta a háromszori gondos kapálás. A burgonyaföldön a küldöttek kihuztek néhány tövet, s saját szemükkel győződtek meg, hogy annak is jó a termése. Itt is meghálálta a növény a gondos kapálást és töltögetést.

Viszátérve a kulturterembe, megbeszélték a tapasztalataikat.

- Láttuk-mondotta Róka János ácsi egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt, - hogy vannak ugyan még hibák, de a szövetkezet gyönyörű eredményeket ért el. És még szebbek a termelőszövetkezet kilátásai. Remélem, hogy mi is, ha majd meglátjuk a termelőcsoportot - ha nem is ilyen hamar - de hasonló jó eredményekhez jutunk.

Az értekezlet után gazdag kulturműsor szórakoztatta a vendégeket, akik este továbbmentek Budapestre, s vasárnap a pátyi gépállomást látogatták meg. /MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. augusztus 3.

17 óra 25 perc

A Hajdu megyei parasztküldöttek a büdszentmihályi gépállomáson és a Gyula-tanyai kísérleti gazdaságban

Vid He/He Mi Ie

Vasárnap délelőtt a büdszentmihályi gépállomást látogatták meg a Szabolcs megyében tapasztalatszeren járó Hajdu megyei parasztküldöttek.

Ahogy a kapun beléptek, mindjárt feltűnt a vendégeknek, milyen szép tiszta a gépállomás, rendezett az egész környék. Három új gépszín sorakozik egymás után, új műhelyt, ipoda-házat építettek. De az ötéves tervben még tovább bővül a gépállomás: új színek épülnek a gépeknek, kibővül a műhely s a dolgozóknak zuhanyozót építenek. Az udvar közepén sorakoznak egymás mellett a gépek. Két Zetor-tracter mellett áll a gépállomás s az egész környék büszkesége, a munkásosztály ajándéka: a három kombájn.

1948-ban, amikor megalakult a gépállomás, tíz erőgépük és hozzá néhány ekéjük és beronajuk volt. Abban az esztendőben párszáz holdon végeztek csak talajművelést. Ma már 36 erőgépük van a három kombájn, az öt szétógép s a legújabb talajművelési eszközök: kultivátorok, tárcsák mellett. 14 termelőszoetkezet, illetve csoport tartozik hozzájuk. Ebben az esztendőben több mint 20.000 holdon végeznek talajművelést.

A küldöttek alaposan megnézték a gépeket. A gépállomás dolgozói szakmai tanácsokat, részletes magyarázatokat adtak arról, hogyan teszi a gép könnyebbé a dolgozó parasztek munkáját. Nagy csoport vette körül a kombájnoket. Szabó István fiatal kombájnvezető minden kérdésre lelkesen magyarázott:

- Glyn hrgok voltak a feluben amikor a kombájnok megérkeztek, hogy "nem lehet majd azokkal dolgozni, ott hagyja a kombájnoket és elperog a sok szem". A kulúkek híresztelték ezeket. A tzsos tagjai, a dolgozó parasztek saját szemükkel győződtek meg, hogy jól dolgozik a kombájn. Nyolc nap alatt 157 holdat arattam le, csépeltem el vele - magyarázza az egyik küldött kérdésére.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. augusztus 3.

17 óra 22 perc

/A Hajdu megyei parasztküldöttek... I. folyt./ Vid He/He Mi Ie

- Mennyi volt a keresete?
- 8 nap alatt 942 forintot kerestem és 300 forint prémiumot is kaptam.

Azután begyűjtötték az egyik kombájnt, elindult az udvaron. A küldöttek közül sokan ott mentek mellette, nézték, figyelték a gépet.

Részletesen beszámoltak a gépállomás dolgozóinak a termelőcsoportokkal való kapcsolatukról is. A mezőgazdászok rendszeresen látogatják a körzetükben lévő tszcs-eket, a tanácsaikra egyre több helyen alkalmazzák az új, szovjet agrartechnikai módszereket. A gépállomás 600 holdon végezte el a tszcs-eknek a fejtrágyázást, alkalmazták a keresztcserepetvetést, a tszcs-keket elvégezték a lucernánál és kukoricánál a pótbeperzást. A büd-szentmihályi "Új barázda" termelőcsoportban a keresztcserepen vetett buza holdankint 15 mázsa 17 kilót adott.

Szabó István traktoros, aki a tiszadádi termelőcsoport tagja, a tévasszal egymaga több mint 300 holdon végzett gépi növényápolási munkát. 15-18 holdat kapált meg naponta. Segédvezetőjével 45 ember munkáját végezte el egy-egy nap alatt. Szabó István már nyári tervét is 117 százalékra teljesítette. Ő a gépállomás legjobb traktoristája.

Délután a gyulai kísérleti gazdaságot tekintették meg a látogatók. Polcz János igazgató köszöntötte a vendégeket, majd ismertette a gazdaság fejlődését.

A kísérleti gazdaság vezetői és kutatói részletesen beszámoltak munkájukról a küldötteknek. Elmondották, és a gyakorlatban is megmutatták, hogyan segíti a tudományos kutatás a mezőgazdaságot, a dolgozó parasztságot a még magasabb terméseredmények elérésében. Elmondották, hogy a párt, a kormány minden segítséget megad munkájukhoz. A kutatások megkönnyítésére új laboratóriumot építettek.

Különösen nagy figyelemmel kísérték a termelőcsoport tagjai, de az egyénileg dolgozó parasztok is szokatlan táblákat, /Folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. augusztus 3.

17 óra 35 perc

/A Hajdu megyei parasztküldöttek...2.folyt./ Vid He/He Mi Ie

amelyeken már nagyüzemi kísérlet folyik. A kísérlet célja, hogy meghatározzák melyik talajon melyik növényfajta termelése a legalkalmasabb. Ötféle növénnyel kísérleteznek: rozsból 11, búzából 13, burgonyából 58 fajtával, ezenkívül még napraforgóval és csillagfürttel is.

Három éve, hogy hozzákezdtek a gyakorlati kísérleti gazdaságban a keserű-csillagfürt termesztéséhez.

Mulik József nyiracsádi 4 holdas dolgozó paraszt megkérdezte a kutatóktól:

- Milyen eredményeket hozott munkájuk a csillagfürt termesztésénél? Neken ugyanis honokon van a fő dem és ezért érdeklődöm különösen a kísérlet iránt.

- A keserű csillagfürt takarmány mellett elsőrendű zöldtrágya - válaszoltak a kérdésekre.

le. Nagy előnye, hogy a hideget is jól bírja s három-négy éven keresztül ad magas termést. A legjobb kísérletek szerint a csillagfürtöt rozssal vetik. A rozs betakarítása után kihajt és ezt leszántják, - így trágyázzák majd vele a földet.

A küldöttek ezután a laboratóriumot, a gazdaság állattenyésztését tekintették meg, s este indultak haza Debrecenbe.

MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. augusztus 3.

19 óra 30 perc

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók... (folyt. tgyr/He/He Ie

Ratkó Anna; az MDP Központi Vezetőségének tagja, egészségügyi miniszter, volt textil munkásnő arról a hatalmas különbségről beszélt, amely a textilipari dolgozók felszabadulás előtti és mostani élete között van.

Számos hozzászólás hangzott még el, majd Döbrentei Károlynak, a szakszervezet főtitkárának válasza után a kiküldöttek megválasztották a szakszervezet új központi vezetését. A küldöttközgyűlés végül határozati javaslatot fogadott el. A határozat kimondja a többi között, hogy a szakszervezet megszűntje a textil- és ruházatipari dolgozókat ötéves tervünk teljesítésére és a gyártmányok minőségének állandó emelésére. Feladatul tűzi ki a textilipari dolgozók elé, hogy küzdjenek az újítások terjesztéséért, az importanyagoknak belföldi anyagokkal való pótlásáért, valamint a gyecsüzem-mezgalom elterjesztéséért.

A határozat megállapítja, hogy még szorosabbra kell fűzni a kapcsolatot a műszaki értelmiségi és a fizikai dolgozók között, s foglalkozik a szakszervezet feladataival a dolgozókról való speciális gondoskodás terén. /MTI/

A Békés megyei parasztküldöttség látogatása a turkevei gépállomáson és a karcagi kísérleti gazdaságban

t Vid/Me/He Mi Ie

K a r c a g, augusztus 3.

A Békés-megyei dolgozó parasztek küldöttsége^e turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet munkájának egész napi tanulmányozása után szombaton este a rádió mellett együtt szurkolt a labdarugó csapat olimpiai győzelméért. Zugó tüsszal, majd harsány örömkriáltásokkal köszöntötték Népköztársaságunk sportolójának 15. olimpiai győzelmét - a 16-ikről ekkor még nem is tudtak.

"Ehhez hasonló egyszerű eredményekre van szükség mezőgazdaságunk specialista ~~építésében~~ is" - erről folyt a szó késő este a hálószerbákban. A küldöttség több tagja azt a kérdést

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 19.kiadás

1952. augusztus 3.

13 óra 30 perc

/A Békés megyei parasztküldöttség... 1.folyt./ t Vid/Mc/He Mi Ie

bemutatta, hogyan szervezik meg, hogyan győzik a munkát a szövetség 8 ezer holdas gazdaságában. Erre vasárnap kaptak újabb választ a 75 erőgépes turkevei gépállomáson.

Takács János, a gépállomás igazgatója ismertette a gépállomás rohamos fejlődését, majd a vendégek megtekintették a gépeket. A négyzetes vetőgépnél a szaktitnál hosszabban időztek, részletesen elmegvárztatták maguknak, hogyan kell vele dolgozni. Bella Mihály, a gádorosí "Gerő" tsz párttitkára elmondotta: Eddig is tudta, hogy a négyzetes vetésű kukorica 10-15 százalékkal nagyobb termést hoz, de eddig nem ismerte a négyzetes vetés technikai megoldását. "Ézért 90 hold kukoricánkat a szokásos módon vetettük el az idén és ezzel - közben kiszámolta - 10-12 hold termés től estünk el."

Erdődi Miklós 9 holdas gyulvári dolgozó parasztot a gép teljesítménye is érdekelte. Elmondotta, hogy neki az idén 4 holdon terem kukoricája. Másodnapával naponta másfél holdat tudott bevetni. A gépállomás vezetői elmondták, hogy a keresztcsoros vetőgép naponta 8-10 hold vetésével végezi. "Ez tehát azt jelenti, hogy ez a gép egy nap alatt a Vörös Csillag legalább 10 tagjának munkáját végzi?" - kérdezte. A Válasz: Igen.

A többi nagyszerű szovjet és magyar gépeket is megismerték a békésmegyeiek. Ott volt a legújabb típusú küllőskap, amellyel a termelősövetkezetek földjeinek cserepesedését szüntetik meg. Gyepvetőgép, motoros permetező, burgonyaszédőgép, U-3 szovjet traktor, amely egy helyben képes megfordulni és magas építése kiválóan alkalmas teszi a növényápolásra. Látták még más gépek sokaságát, az Sz-6. jelzésű szovjet kombájnt, amelyet a szovjet tapasztalatok alapján hazai iparunk gyárt, a répeszedő kombájnt, amely szintén igen nehéz munkát végez el a dolgozó parasztok helyett.

Kiss Sándorné 4 holdas füzesgyarmati dolgozó parasztszecsény elragadtatta hallgató, hogy a szovjet Sz-6 kombájnnal az idén napi 25 holdat arattak le és csépeltek el a turkeveiek. "Nálunk bizony egypár kaszás jól kiizzad, kifárad, mire reggeltől estig 1200-1400 négyzetölet levág" - mondotta.

/ amely 6 méter szélességben aratja és /Folyt.köv./ 7
csépli a gabonát, az EMAG kombájnt,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. augusztus 3.

19 óra 40 perc

/A Békés megyei parasztküldöttség...2.folyt./ t Vid/Me/He Mi Ie

Frányis Sándornak, a battonyai gépállomás főagronómusának különösen az tetszett, hogy jól karbantartják a gépeket. Az aratógépek például máris letisztítva, lezsírozva sorakoznak az udvaron. A rizzsaratásra készítik elő őket.

tünően bevált. A rizzsaratásnál tevély ki-
kötött kévét egy lyukacsos vaslemezen csusztatja a tarlóra. A lyukacsos lemez alá pnyvát szerelnek és ebben a csuszás közben kipergó szemeket is összegyűjtik. Ezzel több mint egy százalékkal akarják csökkenteni idén a szemvesztéséget.

✓ Az ujitás

A küldöttség több tagja érdeklődött a gépállomások és termelőszövetkezetek kapcsolatáról. Bodnár Imre, a gépállomás vezető agronómusa elmondta, hogy a traktorosok szövetkezeti tagok, munkaegységre dolgoznak. Közvetlenül érdekeltek a termés hozam növelésében és igen jó munkát végeznek. A traktorbrigádok és a szövetkezetek növénytermelési brigádjai hetenként együtt beszélnek meg feladataikat és terveiket összehangolják. Segítenek is egymásnak a tervek elkészítésében. Tíz naponként átadási-átvételi jegyzőkönyvet készítenek. Ezen a termelőszövetkezetek feltüntetik az átvett munka minőségét, a gépállomás pedig bejegyzi, hogy a szövetkezet biztosította-e a munka zavartalan menetét a szerződésükben lefektetett pontok szerint...

Lehoczky Mihály, a tótkomlói "Viharsarok" tsz párttitkára itt közbeszól Bodnár Imre magyarázatába.

- A küldöttség tagjai egyes helyeken láttak felszántatlan tarlókat, pedig a tarlókántás határideje már lejárt. Kinek a hibája ez? Szerepel ez is az átadás-átvételi jegyzőkönyvben?

- Ez a gépállomás hibája - hangzik a válasz.

Bodnár Imre elmondja, hogy néhány gépiük elromlott és kitesett a termelésből, a központi javítóműhely pedig nem készítette el a vállalt határidőre. A gépállomás felelős a szövetkezetnek, a javítóműhely pedig felelős a gépállomásnak. Így érvényesül a felelősség! A gépállomás is bírálja a termelőszövetkezeteket. A Gerő tsz például nem készített brigádszállást a traktorok számára már fel is szerelték /Folyt.köv./ TL
ezt a szerkezetet, amely

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás

1952.augusztus 3.

10 óra 15 perc

/A Dékés megyei parasztküldöttség...3.folyt./ t Vid/Ma/He Mi Ie

resoknak, a traktorosok kritikát gyakoroltak ezért a városi fali-
ujságon és a Gerő tsz saját faliujságján. Ezt a mulasztást utána
a tsz hamarosan orvosolta.

Ványai Lajosnak, a békésmegyei parasztküldöttség vezető-
jének a kérdésére ezután Takács János gépállomás igazgató el-
mondotta, hogyan növelte évről-évre a termésátlagokat a gépállo-
más jó munkája. 1949-ben a buza termésátlaga a városban alig
több mint 7 mázsa volt. 1950-ben már 10 mázsa volt az átlag. Te-
vally 11.92 mázsa haldankénti átlaggal fizetett a buza és az idén
is 11 és 12 mázsa között termett. Ez a gépi munkának, a korszerű
agrotechnikai módszerek alkalmazásának köszönhető.

A turkevei gépállomáson tett látogatás megszilárdította
az elhatározást azokban, akik még szombaton, a Vörös Csillag ter-
melőszövetkezetben kijelentették, hogy a közös gazdálkodás utjá-
ra lépnek.

A küldöttség vasárnap délután megtekintette az élüzem cim-
mel kitüntetett karcagi kísérleti/gazdaságot. A tudósok, kutatók
örömmel fogadták vendégeiket. Karsai László igazgató ismertette
a gazdaság sokrétű kutató munkáját és eredményeit. /tan

A szovjet példát követve a tengerzsidóság felvette a harcot
a természet ellen és olyan növényeket nemesített ki, amelyek jól
birják az éghajlatot. Ezek közé tarto-
zik elsősorban a szegletes lédna, amely már az idén igen jól,
több mint 8 mázsa átlaggal fizet. Az állattenyésztést is fel-
lendítik a szikes talajokon. Most kísérleteznek egy e dzett, erős,
igénytelen, de nagymennyiségű, jóminőségű gyapjút adó juhfejta
kitenyésztésével. Az eredmények biztatók.

A tengerzsidóság kutatói szoros kapcsolatot teremtetek a ter-
melőszövetkezetekkel. Otót rendszeresen patronálnak, de a többi-
nek is segítenek nehézségeik leküzdésében, szaktanácsokat adnak
nekik, előadásokkal növelik a tsz-ek tagjainak szaktudását,
A küldöttség tagjainak is bemutatták - a többi között - hogyan
kell a pótbeporzást végezni.

A tengerzsidóságban tett látogatás során a küldöttségnek
azok a tagjai, akik már termelőszövetkezetben gazdálkodnak, el-
határozták, hogy ők is szorosabb kapcsolatot építenek ki a tudó-

mány dolgozóival.

A küldöttség este visszautazott Békéscsabára. /MTI/

- - -

/vizontagságait és a különböző talajokat.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. augusztus 3.

216 30 P

A Meteorológiai Intézet időjárásjelentés-

és Np

Délutáni záporok, zivatarok

Az óceáni légköri Nyugat-Európán át átesztették Közép-Európa nyugati részére. Hazánkban vasárnap miskolci és Győr környékén észlelték esőt. A hőmérséklet országsszerte 32-35 fokig emelkedett. Budapestnél vasárnap 11 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt nyugati és irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőtlenülések, több helyen, főleg nyugaton zápor és zivatar. Mérsékelt déli-keleti, déli, majd megélénkülő északnyugati szél. A levegő nyugaton mérséklődik, másfelé elhigul változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Hétfőn reggel 19-21, délután 28-30 fok között.

/MTI/

V É G E

7